
 

 

 بسمه تعالي
 شهید سید زادهدبیرستان 

اداره آموزش و پرورش 
 شهرستان مرند

 دقیقه 03مدت امتحان :    قبل ظهر 03/13ساعت شروع :  پایه دهم (1شیمي )سؤالات درس :  

 72/30/08تاريخ امتحان :   ریاضي و فیزیک – علوم تجربي :  رشته نام و نام خانوادگي:                                        

 1002-08سال تحصيلي :   شماره صندلي : 0تعداد صفحه :  کلاس :                              نام دبیر :

 محاسبات خود را تا دو رقم اعشار انجام دهید.استفاده از ماشین حساب مجاز است. 

 بارم متن سوالات ردیف

 با توجه به هر یک از عبارت های زیر ، واژه مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید: 1

 ( رادیوایزوتوپ وجود دارد. دو -دروژن، ) یک آ( در یک نمونه طبیعي از عنصر هی

𝑛ب( طول موج نور نشر شده حاصل از انتقال الکتروني  = 4 → 𝑛 = 𝑛 بلندتر ( از  –) کوتاه تر  2 = 4 → 𝑛 =  است. 3

 افزایش ( مي یابد. –پ( با افزایش ارتفاع از سطح زمین، فشار گاز اکسیژن ) کاهش 

 گاز اکسیژن است.ترکیبي آن با بیشتر ( از میل  –ت( میل ترکیبي هموگلوبین با گاز کربن مونوکسید ) کمتر 

 برگشت ناپذیر ( رخ مي دهد. –ث( در باتری های قابل شارژ، واکنش های شیمیایي ) برگشت پذیر 

به محلول حاصل از و  غیر الکترولیت ( –ج( به موادی که هنگام انحلال در آب، کاملا به صورت مولکولي حل مي شوند ) الکترولیت 

 مي گوییم. غیر الکترولیت ( –) الکترولیت نیست (، محلول  –آن ها که رسانای جریان برق ) است 

2 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید: 2

 آ( قانون آووگادرو را تعریف کنید.

  𝑪𝑶 يا 𝑵𝑶ب( بر اثر رعد و برق، امکان تشکیل کدام گاز در هواکره فراهم مي شود؟ 

 چرا؟ صحیح است؟ ،بین فشار و حجم یک نوع گاز در دمای ثابت، کدام نمودارپ( 

 فشار                                                      فشار                                                                                                
 
 
 
 

 حجم                                                     حجم                                                                              

 7نمودار                                                      1نمودار                                                                                              
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 یک از عبارت های زیر را مشخص کرده و شکل درست عبارت های نادرست را بنویسید.درستي یا نادرستي هر  3

 آ( قاعده آفبا ترتیب پر شدن لایه ها را در اتم های گوناگون نشان مي دهد.

 م مي سازند.تقال برق فشار قوی را از آلومینیروکش سیم های ان( ب

 در آب باعث از بین رفتن مرجان ها ) گروهي از کیسه تنان ( مي شود. 𝑪𝑶𝟐افزایش مقدار گاز ( پ

 ( مولکول های اوزون در استراتوسفر بخش قابل توجهي از تابش فروسرخ را جذب مي کند.ت

 ث( در میدان الکتریکي، اتم اکسیژن مولکول آب به سمت قطب منفي جهت گیری مي کند.

2 

4 
 به دست آورید. 𝑿است. تعداد الکترون، پروتون و نوترون را در اتم عنصر   5برابر  𝑿𝟓𝟗اختلاف نوترون و پروتون در عنصر 
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  ادامه سؤالات در صفحه دوم 



 

 

 بارم متن سوالات ردیف

      با توجه به آرایش الکتروني عناصر روبرو به سؤالات زیر پاسخ دهید: 5

, 𝑩آ( عنصر  𝑫 در کدام گروه جدول دوره ای قرار دارند؟                                                                                          𝑨 = 𝟏𝒔𝟐 

𝑩                                                              ب( کدام اتم ها تمایل به شرکت در واکنش های شیمیایي ندارند؟ = 𝟏𝒔𝟐𝟐𝒔𝟐𝟐𝒑𝟔 

𝑪                                                                               را بنویسید.  𝑪نقطه ای اتم  –پ( آرایش الکترون  = 𝟏𝒔𝟐𝟐𝒔𝟐𝟐𝒑𝟔𝟑𝒔𝟐 

𝑫                                  چند زیرلایه به طور کامل از الکترون پر شده است؟ 𝑫ت( در اتم  = 𝟏𝒔𝟐𝟐𝒔𝟐𝟐𝒑𝟔𝟑𝒔𝟐𝟑𝒑𝟔𝟑𝒅𝟖𝟒𝒔𝟐        
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 آ( از مزایای سوخت های سبز دو مورد نام ببرید؟ 6

 بنزین –ایجاد مي کند؟ گاز هیدروژن  را آلاینده های کمتری ،ب( استفاده از کدام سوخت

 را تعریف کنید.مفاهیم توسعه پایدار و قانون هنری پ( 
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و فراواني آن  81، دارای دو ایزوتوپ مي باشد. اگر جرم اتمي ایزوتوپ سنگین تر  𝒂𝒎𝒖 03/20عنصر برم با جرم اتمي میانگین  5

     درصد باشد، جرم اتمي ایزوتوپ سبک تر را به دست آورید. 55
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8 
𝑵𝟐(𝒈)                                       معادله موازنه شده تولید آمونیاک به صورت مقابل است: + 𝟑𝑯𝟐(𝒈)

𝑭𝒆(𝒔)
→   𝟐𝑵𝑯𝟑(𝒈) 

 واکنش در دما و فشار اتاق انجام نمي شود؟آ( چرا این 

 در این واکنش چیست؟ 𝑭𝒆(𝒔)نقش فلز آهن ب( 

 پ( از کاربردهای گاز نیتروژن یک مورد نام ببرید.

𝑵𝟐نیاز است؟  𝑵𝟐(𝒈)، به چند گرم گاز نیتروژن  𝑺𝑻𝑷در شرایط  𝑵𝑯𝟑(𝒈)لیتر  6/00ت( برای تولید  = 𝟐𝟖 𝒈.𝒎𝒐𝒍
−𝟏  
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 آ( ترکیب های زیر را نام گذاری و فرمول نویسي کنید: 9

 : 𝑲𝟐𝑺𝑶𝟒                                    :𝑺𝑶𝟑        منیزیم اکسید:                                               ( کلرید:IIIآهن )

𝑯 ,𝟏را رسم کنید. ) اعداد اتمي مورد نیاز:   𝑪𝑯𝟒پ( ساختار لوویس  𝑪𝟔 ) 
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  ادامه سؤالات در صفحه سوم 



 

 

 داشیموفق ب     (93انسان را جز حاصل کوشش خود بهره ای نیست. ) سوره نجم آیه  

 بارم متن سوالات ردیف

 برابر صفر است و جرم مولي آن ها نزدیک به یکدیگر است. 𝑭𝟐، گشتاور دوقطبي  𝑯𝑪𝒍(𝒈)و  𝑭𝟐(𝒈)از بین مولکول های  11

 آ( کدام ترکیب دارای مولکول های قطبي است؟ چرا؟

 آسان تر به مایع تبدیل مي شود؟ چرا؟ب( کدام گاز در شرایط یکسان، 

 پ( جمله زیر را با خط زدن واژه های نادرست کامل کنید:

 «(، نقطه جوش بالاتری دارد ناقطبي  –متفاوت (، ترکیب با مولکول های ) قطبي  –در ترکیب های مولکولي با جرم مولي ) مشابه » 
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شده پاسخ طرح مقابل به پرسش های مبا توجه به نمودار  11

  دهید:

گرم آب حل شده  133در  53℃در دمای   KCl گرم 03آ( اگر 

 باشد، چه نوع محلولي خواهیم داشت؟ چرا؟

 فرا سیرشده ( –سیرنشده  –) سیر شده 

 

 با دما چه رابطه ای دارد؟KCl ب( انحلال پذیری 

مای تا د 83℃را از دمای  KCl اگر دمای محلول سیرشده پ( 

 رسوب خواهد کرد؟KCl ، چند گرم کاهش دهیم 63℃
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در این نمونه چند  −𝑭وجود دارد. غلظت یون   −𝑭میلي گرم یون فلوئورید  35/3گرم،  733در یک نمونه آب آشامیدني به جرم  12

𝒑𝒑𝒎 است؟ 
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درصد جرمي سدیم هیدروکسید را در  گرم آب خالص به طور کامل حل شده است. 53در  𝑵𝒂𝑶𝑯مول سدیم هیدروکسید  75/3 13

𝑵𝒂𝑶𝑯این محلول حساب کنید.           = 𝟒𝟎 𝒈.𝒎𝒐𝒍−𝟏 
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 گرم سدیم کلرید وجود دارد؟ 2/11مول بر لیتر ،  𝑵𝒂𝑪𝒍(𝒂𝒒)  8/3در چند میلي لیتر محلول سدیم کلرید  14

𝑵𝒂𝑪𝒍 = 𝟓𝟖/𝟓  𝒈.𝒎𝒐𝒍−𝟏 
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 21 جمع نمره                                                                    طالبي          نمره با عدد :                              نمره با حروف :اسلام نام و نام خانوادگي طراح :    
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دما برحسب درجه سانتي گراد

در آبKClانحلال پذیری نمودار


